Legyen N olyan szam, amelynek megvan a feltevés szerinti tulajdonsaga, oszt6i névekedd sorrendben dy, da, . .. d,
ahol r az osztok szama.
Ekkor

(1) dy +ds+...+d. =2N,

és a feladat allitasa, szerint
1
(2) s=—+—4...+—=2.

Szokas szerint csak a pozitiv osztokra gondolunk, kiilonben, negativ parjukat is mindig figyelembe véve az Osszeg
béarmely természetes szadm esetében 0 lenne; eszerint dy = 1, d, = N.
Szorozzuk s-et N-nel:

(3) Ns=—+—+...+—.

Megmutatjuk, hogy e kifejezés tagjai forditott sorrendben egyenltk (1) bal oldalanak tagjaival. Ebb&l mar kovetkezik
az allitas, hiszen igy Ns = 2N, tehat s = 2.

Valéban, minden tag kisebb az el6tte allonal, mert N-et egymés utan nagyobb és nagyobb pozitiv szdmmal osztjuk.
Tovabba minden egyes N/d; = ¢; tag —ahol i =1, 2, ..., r — természetes szam, hiszen d; osztoja N-nek, és a tag maga
is osztéja N-nek, hiszen N/q; = d;, egész szam. Ezek szerint g; = d,4,—1. Végil (3) tagjainak szdma ugyanannyi, mint
(1) bal oldalag, igy méas tag nem léphet fel. Ezzel allitasunkat bebizonyitottuk, ebbdl a feladat allitasa az elérebocsatott
moédon kovetkezik.

A szoban forg6 tulajdonsaga megvan pl: a 6-nak és a 28-nak. Ezekre

1424346=12=2-6, 1+244+7+144+28="56=2-28,
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Megjegyzés. A feltevésben és az éllitdsban szereplé 2-es szdmnak nem volt lényeges szerepe a bizonyitédsban. Ha-
sonldan lathato be, hogy ha

1 1 1
di+do+...+d- = XN, akkor —+—4+ ... ==
di  do dy
— és ilyen A raciondlis szdm minden N esetében van —, természetesen A > 1, hiszen még a p torzsszdmokrais 1 4+p > p,
az egyetlen osztéval bir6 N = 1 szdmra viszont érdektelen az allitas. Erdekesebbnek tartjuk, ha A egész szam, pl.
N = 120 esetében A = 3.



